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Bogata seria obrazów (oczywiście bez tytułów) "Abstrakcyjne kra-                     
jobrazy" była prezentowana na wernisażu. Artysta maluje na płytach                       
MDF, które są płytami pilśniowymi, wykonanymi z włókien drzewnych, o 
średniej gęstości. To wg znawców pozwala to na większą ekspresję malar-     
ską.

- Zabawa farbami jest fascynacją z uwagi nieskończone możliwości 
uzyskania kolorów i ich odcieni. Moje obrazy nie mają mówi Jerzy Górny. – 
tytułów, każdy indywidualnie może je nazywać. Abstrakcja jest wielką 
przestrzenią w odbiorze. Jako twórca nic nie narzucam w odbiorze, choćby 
poprzez tytuł, daję więc każdemu indywidualne podejście do mych dzieł. 
Tworzenie to również technika, technika wielowymiarowa. Farby to pod-                     
stawa, jednak ich podkład, mieszanie czy użycie różnych narzędzi poza 
pędzlami to już kwestia doświadczeń podczas pracy.                 .

Abstrakcja w malarstwie to nurt artystyczny, który odrzuca tradycyjne 
przedstawienie rzeczywistości na rzecz eksploracji form, kolorów, linii i 
tekstur. Jest to sztuka bezprzedmiotowa, skupiająca się na wyrazie emocji                          
i odczuć artysty, a nie na naśladowaniu natury. Jako forma wyrazu, 
towarzyszyła człowiekowi od zawsze. Wernisaż był zatem doskonałą oka-                 
zją do własnych re�eksji podczas wizualnego odbioru obrazów.        .

Tekst i fot. L. Malinowski

Abstrakcyjne krajobrazy

Artysta pochodzi z Pszczewa i jest absolwen-                         
tem koszalińskiego Liceum Sztuk Plastycznych                   
i Studium Pedagogicznego w Gorzowie Wlkp.,                                     
co pozwoliło mu pracować jako nauczyciel pla-
styki w szkole podstawowej. Swoją pierwszą 
wystawę rysunków "Fragmenty cywilizacji" 
(wystawioną w pszczewskim Domu Szewca) miał 
w 1987 r. Rok później wystawą obrazów olejnych                      
i rysunków pożegnał się czasowo z Polską 
wyjeżdżając do Berlina Zachodniego. Tamże po 

26 kwietnia w Międzyrzeckim Ośrodku Kul-                    
tury obył się wernisaż, bez wapienia inspirują-                     
cych, obrazów olejnych - Jerzego Górnego, któ-
rego powitała i przedstawiła licznie przybyłym, 
Ewelina Izydorczyk-Lewy, dyrektor placówki. 

czterech latach prezentował  swe obrazy i rysunki 
jako jeden z autorów na wystawie VVR Berek. 

Możliwości gra�czne komputerów były za-
pewne inspiracją do pracy z farbami akrylowymi. 
Pięć lat wstecz rozpoczął tworzenie prac ab-
strakcyjnych, które od zawsze inspirują tak twór-
ców jak i odbiorców. 

Na obczyźnie zafascynował się możliwościami 
gra�ki komputerowej, która jako użytkowa to-
warzyszy nam stale. Ukończył prestiżową uczel-               
nię w Niemczech i jako gra�k komputerowy 
tworzył i tworzy nadal, jak i współpracuje z or-
ganizacjami międzynarodowymi, także polskimi, 
które związane są z oświatą.
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Osadnictwo po II Wojnie Światowej 
- perspektywa Regionu Lubuskiego

Tekst i fot. L. Malinowski
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Program będzie wyznaczał kierunki działań 
związanych z realizacją wizji obszaru rewitalizacji i 
osiągnięciem założonych celów, na podstawie 
którego prowadzona będzie koordynacja całego 

We wrześniu 2024 r. Gmina Pszczew podjęła 
działania związane z opracowaniem Gminnego 
Programu Rewitalizacji dla Gminy Pszczew na lata 
2025-2030. Poprzedni Program Rewitalizacji Gmi-           
ny Pszczew na lata 2018-2023 przyjęty uchwałą 
Rady Gminy Pszczew dnia 30.08.2018 roku, wygasł                 
z końcem 2023 roku. 

Gminny Program Rewitalizacji jest podsta-
wowym i strategicznym dokumentem w zakresie 
rewitalizacji obszaru zdegradowanego, ze szcze-
gólnym uwzględnieniem potrzeb społecznych, 
gospodarczych, przestrzennych i środowiskowych. 
Jest on ważnym elementem procesu rewitalizacji, 
ponieważ w dokumencie tym rozstrzygają się losy 
obszaru znajdującego się w stanie kryzysowym i 
wskazanym jako obszar rewitalizacji oraz przyj-
mowane są istotne dla całego procesu konkretne 
zadania, które będą sukcesywnie realizowane. 
Dlatego też, bardzo istotnym aspektem skutecz-
nego procesu rewitalizacji jest, aby na każdym 
etapie prowadzonych prac zaangażowana była 
społeczność lokalna, ponieważ rewitalizacja doty-
czy przede wszystkim aspektów społecznych i 
prowadzić powinna do rozwiązywania zidenty-
�kowanych problemów oraz poprawy jakości życia 
mieszkańców i innych interesariuszy obszaru 
rewitalizacji. 

Rewitalizacja w gminie

1. Obszar funkcjonalny nr 1: PSZCZEW I ulice: 
Międzychodzka; Sikorskiego; Kościelna; Rynek; 
Jadwigi; Poznańska; Pasieka; Młyńska; Między-
rzecka; Strażacka; Parkowa; Słoneczna; Zamkowa; 
Różana; Świechocińska 1- 5c, 

procesu. 

2. Obszar rewitalizacji: 

6 maja minął ostatni dzień konsultacji społecz-
nych w Gminie Pszczew, nad projektem uchwały w 
sprawie wyznaczenia obszarów zdegradowanych i 
obszarów rewitalizacji gminy Pszczew. Projekt 
uchwały wraz z załącznikami, który został poddany 
konsultacjom społecznym przedstawiał nastę-
pujące obszary: 

1. Obszar funkcjonalny nr 1 (w całości): PSZCZEW 
I (ulice: Międzychodzka; Sikorskiego; Kościelna; 
Rynek; Jadwigi; Poznańska; Pasieka; Młyńska; 
Międzyrzecka; Strażacka; Parkowa; Słoneczna; Zam-
kowa; Różana; Świechocińska 1-5c, 

Reasumując powyższe, jest to wieloletni proces 
wyprowadzania ze stanu kryzysowego obszarów 
zdegradowanych gminy, poprzez podejmowanie 
działań w różnych sferach. 

3. Obszar funkcjonalny nr 5: Policko, Borowy 
Młyn, Rańsko, Janowo. 

2. Obszar funkcjonalny nr 4: Stołuń, 

2. Obszar funkcjonalny nr 4: Stołuń, działki 
ewidencyjne nr: 290/9, 290/2, 290/3, 291 - tere-              
ny z przeznaczeniem pod rozwój turystyki kam-
pingowej, turystyki wodnej; działki ewidencyjne         

1. Obszar zdegradowany: 

Karolina Konopa, zastępca Wójta

Rocznica uchwalenia Konstytucji 3. Maja

Zapraszamy Państwa do śledzenia kolejnych 
etapów tworzenia Gminnego Programu Rewita-
lizacji dla Gminy Pszczew na lata 2025-2030, oraz 
do czynnego uczestnictwa w kolejnych konsul-
tacjach. 

3. Obszar funkcjonalny nr 5: Policko, działki 
ewidencyjne nr: 64/19 – teren starego parku, działki 
nr 140/3, 140/5 – lokalizacja ujęcia wody wraz z 
sąsiadującym terenem, działki nr 62/2, 61, 60/7 
świetlica wiejska, OSP, plac zabaw. 

nr: 360/11, 360/10, 360/12, 360/13, 360/4 - teren 
lokalizacji świetlicy wiejskiej wraz z jej rozbudową, 
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Czy pełniona funkcja satysfakcjonuje? Ta-              
kie pytanie zadałem , prze-Konradowi Kionie
wodniczącemu Rady Gminy Pszczew.

Praca czy działanie w strukturach samorządu,                 
bo różnie jest to przez społeczność nazywanie, nie                  
jest mi obcą. Po bardzo trudnym okresie na po-                        
czątku kadencji, co jest oczywistym przy zmianie 
wójta, teraz z perspektywy roku patrzę na działal- 
ność samorządową bardzo pozytywnie. Żadna in-
westycja w gminie z realizowanych i planowanych               
nie została zatrzymana. Wszystko jest prowadzone 
zgodnie z planem i uważam, ze w dobrym kierunku. 
Jako przewodniczący zwołuję sesję, ustalam po-
rządek obrad, tutaj wspomagają mnie zastępcy, 
planuję pracę rady i czuwam nad jej realizacją. Jak 

Rozmowa z przewodniczącym Gminy Pszczew
wspomniałem wszystko zmierza we właściwym 
kierunku, to trudno nie być usatysfakcjonowanym.

Co jest najważniejszym w rozwoju gminy?                 
– Rozwój gminy musi być zrównoważony, bo w 
samorządach o to chodzi. Nie może być fa-
woryzowana jedna miejscowość. W radzie są wy-
brani reprezentanci miejscowości gminy jak i sa-
mego Pszczewa. Moją rolą jest umiejętność w jed-
noczeniu radnych a nie jest to łatwą rzeczą. Każdy 
chce jak najwięcej uzyskać dla swojego sołectwa,  
czyli dla siebie, bo taka jest od zarania dziejów. 
Wydatki muszą się równoważyć z zaplanowanymi 
możliwościami gminy.

- W moim wystąpieniu po wybraniu na prze-
wodniczącego rady powiedziałem, że zrobię wszyst-
ko aby nie dzielić ale jednoczyć radę. Widzę, że do-           
bro gminy leży na wszystkim na sercu. Brzmi to             

Często do budżetów wprowadza się nie-
zaplanowane wydatki... – Bywa tak, szczegól-                
nie gdy są możliwości uzyskania do�nansowań                 
lub nagłej potrzeby. Tak było w przypadku zakupu 
samochodu dla OSP w Pszczewie. Poprzednicy nie 
zaplanowali tego, a jednak potra�liśmy spiąć bud-    
żet. Nie znam gminy w kraju, która nie ma różnej 
wielkości de�cytu. 

Wszedł Pan wraz kilkoma radnymi z ugru-
powania wyborczego, które akurat nie ma 
kierującego, podobnie jak inni z komitetu 
wyborczego byłego włodarza gminy. Zatem 
zapytam wprost – Jak się wzajemne relacje 
układają? 

Na koniec rozmowy – Czy ma Pan jakiś no-
watorski pomysł godny wprowadzenia?                            
– Oczywiście, każdy ma kopalnię pomysłów. Aktu-
alnie rozważam, kiedy je przedstawić. Za wcześnie                    
– można go spalić, za późno to musztarda po 
obiedzie jak się mawia. Trzeba tra�ć w chwilę po-
trzeby jak i stworzyć odpowiedni klimat. Musi być 
akceptowany przez lokalna społeczność. Osobiście 
uważam, że kuleje system opieki społecznej. Prze-                  
pisy nie zawsze są adekwatne do realiów. Aktywi-
zacja środowiska osób wykluczonych czy będących                  
w trudnej sytuacji materialnej jest rodzajem wyz-
wania dla wszystkich samorządów. Dla wszystkich 
mieszkańców gminy priorytetem jest zdrowa wo-              
da. Pod tą nazwą wszystko się kryje łącznie z 
oczyszczalnią. Dlatego musieliśmy dokonać pew-
nych przesunięć w budżecie, aby niwelować te 
problemy w gospodarce wodno-ściekowej. Nieba-
wem pojawią się problemy opieki zdrowotnej, 
bowiem nasz lekarz odejdzie na emeryturę, więc już 
musimy szukać następcy, co nie jest łatwą sprawą, 
podobnie jak lepszy dostęp do specjalistów. Na razie 
hasłowe tematy są dla mnie inspiracją do działa-                 
nia. Marzeniem moim jest rozwiązanie systemu ko-
munikacyjnego, ale jest to temat rzeka...            .

może banalnie, ale tak jest w rzeczywistości. Zbyt 
jaskrawych animozji nie ma, a brak czasami w pełni 
poparcia jest znane w demokratycznym zarządzaniu. 
Przy, nazwijmy to wielkich zadaniach dla gminy, na 
problemy pomiędzy nami nie natra�am. I to cieszy.
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medycznym, którzy czuwali nad zdrowiem i 
bezpieczeństwem  zawodników. 

Nie sposób nie wspomnieć o zaangażowa-
niu pracowników MOSiW, którzy nie tylko wzo-
rowo przygotowali stadion do zawodów, ale 
również aktywnie wspierali organizację im- 
prezy, współpracując z sędziami i troszcząc się                    
o każdy detal. Zawody poprowadził Tomasz 
Hucał, licencjonowany spiker Polskiego Związ-
ku Lekkiej Atletyki, który stworzył na trybu-                  
nach i bieżni lekkoatletycznej niezapomnianą 
atmosferę.

Zabezpieczenie zapewnili funkcjonariusze                  
z Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej 
Policji w Międzyrzeczu. Ich obecność i wspar-                
cie zapewniło bezpieczeństwo zarówno uczest-
nikom jak i publiczności.                     .

Dziękujemy wszystkim za obecność. Tre-
nerom i nauczycielom – za przygotowanie 
zawodników, kibiców za wspaniały doping                   
oraz samym sportowcom – za niesamowitą 
energię, sportową postawę i rywalizację w 
duchu zasad fair play. Wyniki z zawodów 
dostępne są na stronie internetowej SZS Zie-             
mia Lubuska.
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Międzyrzecki Ośrodek Sportu i Wypoczyn-                 
ku  zapewnił doskonałe zaplecze sportowe i 
techniczne. Jak podkreślają organizatorzy, 
wydarzenie odbyło się na bardzo wysokim 
poziomie organizacyjnym. – Takie inicjatywy                             
to nie tylko okazja do rywalizacji, ale również 
budowanie sportowej wspólnoty i promowanie 
zdrowego stylu życia wśród młodych ludzi – 
podkreślają przedstawiciele MOSiW.       .

24 kwietnia 2025 r., Stadion Miejski w 
Międzyrzeczu tętnił życiem, emocjami i spor-
tową energią. Wszystko za sprawą "Festiwalu 
Sztafet" organizowanego w przez Szkolny 
Związek sportowy Ziemia Lubuska przy współ-
pracy z MOSiW, w którym udział wzięło blisko 
500 młodych sportowców z całego woje-
wództwa lubuskiego. Było to prawdziwe święto 
lekkoatletyki.

Szczególne podziękowania skierowano                
do Prezesa SZS Ziemia Lubuska, Zbigniewa 
Bermesa za perfekcyjną organizację i dosko-
nałą współpracę. Ważną rolę w zawodach 
odegrał także zespół sędziowski pod prze-
wodnictwem , który Tomasza Lubowskiego
zapewnił sprawiedliwy przebieg rywalizacji. 
Słowa uznania należą się również ratownikom 

Festiwal Sztafet w Międzyrzeczu - sportowe
 święto młodzieży z całego województwa

Po blisko czterogodzinnej rywalizacji odbyła 
ceremonia dekoracji zwycięzców. 

Organizatorami wydarzenia byli: Starostwo 
Powiatowe w Międzyrzeczu, Gmina Mię-
dzyrzecz, Międzyrzecki Ośrodek Sportu i Wy-
poczynku, Ośrodek Sportu i Rekreacji w Skwie-
rzynie, Liceum Ogólnokształcące im. Heliodora 
Święcickiego w Międzyrzeczu oraz LKS Lu-            
busz - sekcja Lekkiej Atletyki w Międzyrzeczu.

Zawody otworzył Wicestarosta Międzyrzec-
ki - Marcin Kułak. Blisko 150 młodych adep-  
tów królowej sportu z terenu naszego powia-             
tu rywalizowało w konkurencjach biegowych,     
w biegach indywidualnych na 100, 300, 600, 
1000m. oraz biegach sztafet 4x100m. Nie 
zabrakło również konkurencji technicznych. 
Tutaj młodzi lekkoatleci mogli sprawdzić swoje 
umiejętności w skoku w dal oraz pchnięciu kulą.

29 kwietnia 2025 r. na Stadionie Miejskim                  
w Międzyrzeczu odbył się mityng lekkoatle-
tyczny pn. Grand Prix Międzyrzecza i Powiatu 
Międzyrzeckiego Szkół Podstawowych i Śred-
nich. Patronat nad zawodami objął Starosta 
Powiatu Międzyrzeckiego oraz Burmistrz Mię-
dzyrzecza.

Grand Prix Międzyrzecza
 i Powiatu Międzyrzeckiego

Tekst i fot. Krzysztof Pawłowski

Tekst Krzysztof Pawłowski
fot. Arkadiusz Żyła

Pamiątkowe puchary oraz medale oko-
licznościowe wręczyli: Starosta Międzyrzecki – 
Bogusław Zaborowski,  Dyrektor Między-
rzeckiego Ośrodka Sportu i Wypoczynku – 
Grzegorz Rydzanicz oraz sekretarz Powiatowej 
Rady Sportu – Łukasz Zaborowski.

Spikerem zawodów był Przewodniczący 
Powiatowej Rady Sportu, Dyrektor Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Skwierzynie – Jakub 
Nawrot. Sędzią głównym zawodów był Grze-
gorz Kaczmarek, trener sekcji lekkoatle- 
tycznej "LKS Lubusz" oraz nauczyciel wycho-
wania �zycznego Liceum Ogólnokształcące-               
go w Międzyrzeczu. Komisje sędziowskie two-
rzyli pracownicy Międzyrzeckiego Ośrodka 
Sportu i Wypoczynku, uczniowie między-
rzeckiego Liceum Ogólnokształcącego oraz 
Centrum Kształcenia Zawodowego i Usta-
wicznego w Międzyrzeczu.



Zawody zostały bardzo wysoko ocenione przez uczestników, trenerów i zaproszonych gości. 
Podkreślano znakomitą atmosferę, perfekcyjną organizację oraz wysoki poziom sportowy.                                     
- To były zawody na najwyższym poziomie - profesjonalne, a jednocześnie pełne radości i dziecięcej                      
pasji do sportu  W Międzyrzeczu zobaczyliśmy nie tylko młode talenty,                             - podsumowywali trenerzy. -
ale też ogromne serce do sportu i to właśnie ono daje nadzieję na przyszłe sportowe sukcesy na                                 
arenie krajowej i międzynarodowej.                                                        .

Zawodnicy rywalizowali w konkurencjach 
biegowych na dystansach 60 m, 300 m i 600 m,                  
a także w konkurencjach technicznych: skoku 

wzwyż, skoku w dal oraz rzucie piłeczką palantową. Zawody prowadził z pasją i pełnym 
profesjonalizmem , licencjonowany spiker Polskiego Związku Lekkiej Atletyki. Tomasz Hucał
Atmosfera na trybunach była niesamowita, a za jej stworzenie odpowiadał nie tylko żywiołowy         
doping kibiców, ale także ogromne zaangażowanie lokalnej społeczności.              .

W uroczystej ceremonii rozdania medali oraz dyplomów uczestniczyli Małgorzata Hołub                                  
-Kowalik, Dyrektor MOSiW Grzegorz Rydzanicz oraz Prezes LZLA Adam Kaczmarek. To był pełen                             
radości moment, który wynagrodził młodym zawodnikom ich wysiłek i zaangażowanie.       .

Nie sposób nie wspomnieć o znakomitej organizacji technicznej i logistycznej zawodów. Całe 
wydarzenie zostało zabezpieczone pod kątem medycznym na najwyższym poziomie, a do-                  
datkowe wsparcie zapewniła Ochotnicza Straż Pożarna z Kęszycy Leśnej, strażacy z innych jed-                   
nostek OSP oraz funkcjonariusze policji z Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji                              
w Międzyrzeczu, którzy czuwali nad bezpieczeństwem uczestników i kibiców.          .

Wyjątkowym udogodnieniem było również udostępnienie nowoczesnego zaplecza sportowo-
socjalnego przez Szkołę Podstawową nr 1 z Oddziałami Sportowymi w Międzyrzeczu, za co ser-                  
deczne podziękowania należą się Pani dyrektor . Monice Szypszak                   .

Zawody rozpoczęły się uroczystym przemarszem zawodników bo bieżni międzyrzeckiego stadionu,                      
który poprowadziły cheerleaderki z Liceum Ogólnokształcącego w Międzyrzeczu. Ten niezwykle uroczys-                        
ty i widowiskowy korowód wprowadził wszystkich zgromadzonych w atmosferę prawdziwie sporto-                                             
wej wspólnoty. Tuż po nim wybrzmiał Hymn Rzeczypospolitej Polskiej, a następnie głos zabrali zapro-                        
szeni goście: Wiceprezes Polskiego Związku Lekkiej Atletyki , Wicemar-                    Małgorzata Hołub-Kowalik
szałek Województwa Lubuskiego oraz delegat PZLA . Grzegorz Potęga Marian Nowakowski    .

5 maja 2025 roku Stadion Miejski w Międzyrzeczu tętnił życiem za sprawą wyjątkowego wydarzenia                       
– , które zgromadziły ponad 500 młodych lekkoatletów                             "Lekkoatletycznych Nadziei Olimpijskich"
i lekkoatletek z całego województwa lubuskiego. W zmaganiach sportowych wzięli udział zawodnicy                           
z kategorii wiekowej U12, urodzeni w latach 2014 i 2015.                                       .

Ważnym elementem inauguracji było symboliczne przekazanie wsparcia �nansowego. Wicemarsza-                
łek Grzegorz Potęga wręczył czek na kwotę 100.000 zł na ręce prezesa LZLA                                        Adama Kaczmarka 
z przeznaczeniem na upowszechnianie lekkiej atletyki wśród dzieci i młodzieży. To wyraz uznania dla                            
działań związku i inwestycja w rozwój sporto-   
wych pasji najmłodszych lubuszan.         .

Szczególne poruszenie wśród młodych spor-
towców wzbudziła obecność gościa honoro-          
wego , znakomitej Małgorzaty Hołub-Kowalik
polskiej sprinterki, wielokrotnej medalistki mis-
trzostw Europy, świata oraz medalistki igrzysk 
olimpijskich, która z pełnym zaangażowaniem 
poprowadziła wspólną rozgrzewkę. Jej pro-
fesjonalizm, charyzma i serdeczność sprawiły,              
że spotkanie z nią pozostanie niezapomnianym 
wspomnieniem dla wielu młodych zawodników. 

W gronie zaproszonych gości znaleźli się tak-              
że Burmistrz Międzyrzecza , Remigiusz Lorenz
Wiceburmistrz Międzyrzecza , Tomasz Markiewicz
Burmistrz Skwierzyny                 Wojciech Kowalewski 
oraz Dyrektor Biura Wojewody , Sławomir Pawlak
których obecność podkreśliła rangę wydarze-                
nia oraz zaangażowanie samorządów w rozwój 
sportu w regionie.                          .

Zawody zorganizowane zostały przez Lubuski 
Związek Lekkiej Atletyki, kierowany przez Pre-
zesa Adama Kaczmarka, przy ogromnym zaan-
gażowaniu , członka Z-Adama Draczyńskiego
arządu LZLA i koordynatora całych zawodów. 
Wydarzenie współtworzył również Międzyrzec-                
ki Ośrodek Sportu i Wypoczynku - gospodarz 
stadionu, kierowany przez dyrektora Grzegorza 
Rydzanicza. 
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Prawie 520 młodych sportowców z całego 
województwa wzięło udział w zawodach Lek-
koatletyczne Nadzieje Olimpijskie, które rozegrane 
zostały 5 maja na stadionie miejskim w Między-
rzeczu. Kibicowali im m.in. burmistrz Remigiusz 
Lorenz i jego zastępca Tomasz Markiewicz. 

W zawodach wystartowali uczniowie szkół 
podstawowych z całego woj. lubuskiego. Rywa-
lizowali w konkurencjach lekkoatletycznych: biegach 
na dystansach od 60 do 600 m., skokach w dal                          
i wzwyż oraz rzutach piłeczką. Zwycięzcy awanso- 
wali do ogólnopolskiego �nału zawodów i być                
może już za kilka lat będziemy ich oklaskiwać  
podczas Mistrzostw Polski w tych dyscyplinach. 

Młodym sportowcom kibicowała m.in. wicepre- 
zes Polskiego Związku Lekkiej Atletyki - mistrzyni 
olimpijska z igrzysk w Tokio Małgorzata Hołub-
Kowalik, która przed rozpoczęciem zawodów 
przeprowadziła krotką rozgrzewkę, a także wice-
marszałek woj. lubuskiego Grzegorz Potęga, 
dyrektor biura wojewody lubuskiego Sławomir 

 Sportowe zmagania na stadionie 

- Gratuluję zwycięzcom i wszystkim uczestnikom 
oraz dziękuję organizatorom za perfekcyjne przy-
gotowanie i przeprowadzenie zawodów. Bardzo                
mnie cieszę, że wiele czołowych lokat zajęli młodzi 
sportowcy z naszej gminy i powiatu. Życzę im dal-                  
szych sukcesów – komentuje R. Lorenz.             .

Pawlak, burmistrz Remigiusz Lorenz i jego zas-
tępca Tomasz Markiewicz, burmistrz Skwierzyny 
Wojciech Kowalewski, prezes Lubuskiego Związku 
Lekkiej Atletyki Adam Kaczmarek oraz dyrektor 
Międzyrzeckiego Ośrodka Sportu i Wypoczynku 
Grzegorz Rydzanicz. 

Burmistrz zaznacza, że zawody było jedną z wielu 
imprez sportowym o charakterze ponadlokalnym, 
które odbyły się w ostatnich miesiącach na mię-
dzyrzeckim stadionie. – Gmina inwestuje zarówno                
w rozbudowę infrastruktury sportowo-rekreacyjnej,                         
jak i rozwój sportu dziecięcego i młodzieżowego – 
dodaje R. Lorenz. 

 W bibliotece o historii regionu 

Uczestników przywitał m.in. bur-
mistrz Remigiusz Lorenz, który podzię-
kował organizatorom za krzewienie 
wiedzy o jakże złożonych dziejach 

naszego regionu i Międzyrzecza. - Pierwsze lata                  
po zakończeniu wojny były bardzo trudne. Zwłaszcza, 
że miasto i jego okolice były prawdziwym tyglem 
kulturowo-wyznaniowym. W Międzyrzeczu i poblis-
kich wioskach osiedlali się Wielkopolanie, ale także 
Polacy wysiedleni z dawnych Kresów Wschodnich    

Konferencja historyczna "Osad-
nictwo po II Wojnie Światowej, per-
spektywa regionu lubuskiego" odbyła 
się w piątek, 11 kwietnia, w Bibliote-               
ce Publicznej Miasta i Gminy Między-
rzecz. Jej organizatorzy to Instytut 
Historyczny Uniwersytetu Zielono-
górskiego oraz Wojewódzka i Miejska 
Biblioteka Publiczna w Gorzowie Wlkp. 

Burmistrz zaznacza, że historia naszego miasta 
jest bardzo ciekawa, ale równie ważne jest to, że 
mamy silne środowisko naukowców, którzy zaj-             
mują się tym tematem i wciąż odkrywają nowe 
wątki z jego dziejów. - Najlepszym przykładem są 
organizatorzy dzisiejszej konferencji, czyli mieszkają-
cy w Wyszanowie pod Międzyrzeczem prof. Marceli 
Tureczek, który kieruje Instytutem Historii zielono-
górskiego uniwersytetu, jak również kierownik działu 
regionalnego w bibliotece w Gorzowie Wlkp. mię-
dzyrzeczanin dr Grzegorz Urbanek. Serdecznie im             
za to dziękuję - dodaje R. Lorenz. 

Samorządowiec zaznacza, że w 2018 roku z 
inicjatywy radnego i regionalisty Andrzeja Chmiel-
ewskiego w parku przy ul. Staszica ustawiono 
obelisk, poświęcony Pionierom Ziemi Między-
rzeckiej. 

oraz Ukraińcy przesiedleni w ramach akcji Wisła – 
mówił. 

Powojenne osadnictwo na Ziemi Lubuskiej było 
tematem konferencji naukowej w międzyrzeckiej 
bibliotece. Uczestników przywitał m.in. burmistrz 
Remigiusz Lorenz, który pogratulował orga-
nizatorom oraz podziękował im za krzewienie 
wiedzy o historii naszego regionu i Ziemi Mię-
dzyrzeckiej. 

 Nietypowe zajęcia w ratuszu 



Młodzieżowa R ada M iejsk a 
organizuje wyjazd dla Wolontariuszy do Przytuliska dla 
Bezdomnych Zwierząt w Przyborowie. Wyjazd 
odbędzie się 24 maja (zbiórka pod ratuszem o godz. 
8.30, planowany powrót około godz. 16.00).Osoby 
Niepełnoletnie mogą wziąć udział wyłącznie z pełnoletnim 
opiekunem. Zgłoszenia przyjmowane są do 20 maja (szczegóły na 
plakacie)
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Udzieliła ślubu ponad tysiącowi par, kil-
kuset małżeństwom wręczyła nadane przez 
Prezydenta RP medale z okazji Złotych Go-
dów - tak w największym skrócie wygląda 
zawodowy dorobek , któ- Izabeli Kępińskiej
ra 23 kwietnia, obchodziła 35 rocznicę pracy 
w Urzędzie Miejskim. 

Izabela Kępińska pracuje w Urzędzie 
Miejskim od 1990 r., natomiast od dziesię-            
ciu lat kieruje Urzędem Stanu Cywilnego. Za 
35 lat pracy dla Gminy Międzyrzecz i jej 
Mieszkańców kierowniczce USC podzięko-

 Młodzi 
pomagają 
zwierzakom 

 Polsko-czeski desant w międzyrzeckich bunkrach 

Burmistrz podkreślał znaczenie 
współpracy międzynarodowej w pro-
mowaniu atrakcji i rozbudowie infra-
struktury turystycznej. Jako przykład 
podał działalność Euroregionu Pro 
Europa Viadrina, do którego należy 
m.in. gmina Międzyrzecz. - Dzięki 
wsparciu Euroregionu i dotacjom z 
programu Interreg zrealizowaliśmy w 
pniewskim muzeum dwie ważne in-
westycje. Pierwszą była zakończona 
przed trzema laty budowa nowej sie-
dziby muzeum, a drugą elektryczna 
kolejka, która od roku wozi turystów po 
trasie wytyczonej w podziemiach mię-
dzyrzeckich bunkrów - zaznaczał.          . 

Goście z południowej Polski i Czech byli 
zachwyceni muzeum oraz trasą turystyczną w 
pobliskich bunkrach. – Na pewno jeszcze tutaj 
wrócimy – zapewniali.                   .

w Międzyrzeczu i sąsiadującego z nim 
muzeum. 

Gratulacje i kwiaty za 35 lat pracy 
wali zastępca burmistrza Tomasz Markie-
wicz Ewa Walkowska i sekretarz UM , którzy 
wręczyli jej bukiet kwiatów i upominki od 
burmistrza . Remigiusza Lorenza

- Pani Izabela jest jedną z najbardziej roz-
poznawalnych pracownic naszego urzędu. 
Setki Mieszkańców kojarzą ją z najszczę-
śliwszym dniem w ich życiu, czyli ślubem. 
Serdecznie jej dziękuję za profesjonalizm i 
zaangażowanie w pracę, ale przede wszystkim 
za ogromną empatię dla Mieszkańców – 
komentuje burmistrz Remigiusz Lorenz. 

- Mamy lasy, jeziora i liczne zabytki - mówił 
samorządowiec. - Największą atrakcją są bez wąt-
pienia bunkry Międzyrzeckiego Rejonu Umoc-
nionego, ale zachęcam też do zwiedzania pias-
towskiego, jedynego w regionie zamku królewskiego 

Muzeum Forty�kacji i Nietoperzy w Pniewie i 
podziemia pobliskich bunkrów zwiedziła 40-
osobowa gruba polskich i czeskich samorzą-
dowców oraz ekspertów od turystyki z Eurore-
gionu Pradziad. Do wypoczynku i zwiedzania  
Ziemi Międzyrzeckiej zachęcał ich m.in. burmistrz 
Remigiusz Lorenz. 

Muzeum Forty�kacji i Nietoperzy w Pniewie  
pod Międzyrzeczem oraz pobliskie bunkry 
Międzyrzeckiego Rejonu Umocnionego są jedną                
z największych atrakcji turystycznych nie tylko 
gminy i powiatu, ale także całego regionu. 7 maja, 
gościliśmy tam 40 samorządowców oraz eksper- 
tów od turystyki z polskich i czeskich gmin, zrze-
szonych w Euroregionie Pradziad. Spotkali się               
tam m.in. z burmistrzem Remigiuszem Lorenzem, 
który zachęcał ich do wypoczynku i zwiedzania 
Ziemi Międzyrzeckiej. Naszym gościom towarzyszył dyrektor biura 

Euroregionu Pro Europa Viadrina Krzysztof 
Szydlak. W muzeum przywitał ich także dy-                
rektor tej placówki Leszek Lisiecki.          .
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Remont tzw. Białego Mostu między os. Kasztelańskim i Winnicą rozpoczął         
się w połowie kwietnia. Robotnicy zdemontowali już jego drewniane                       
bariery i poszycie. Ze względu na trwające tam prace obiekt został zabloko-
wany dla pieszych i rowerzystów. Przepraszamy za utrudnienia! Zaznacza-                       
my jednak, że po zakończeniu robót budowlanych i związanych z nimi 
problemów, wyremontowany obiekt przez wiele lat będzie cieszyć Miesz-
kańców oraz usprawni komunikację między os. Kasztelańskim i Winnicą! 

Trwa remont Białego Mostu. - To pierwsza odsłona inwestycyjnej rewo-                      
lucji, która zaczyna się właśnie na osiedlu Kasztelańskim - zapowiada bur-                  
mistrz Remigiusz Lorenz. 

Przebudowa oraz zamknięcie dla pieszych i rowerzystów Białego Mostu                    
jest zwiastunem inwestycyjnej rewolucji na os. Kasztelańskim, czyli roz-
poczynającego się właśnie remontu ulic Zamoyskiego, Tadeusza Kościuszki                      
i fragmentu Pięciu Świętych Braci Międzyrzeckich, o której wielokrotnie 
informowały regionalne media. - Prowadzone tam prace drogowe będą 
połączone z budową parkingu oraz przyłączeniem do kanalizacji sanitar-                             
nej nowego osiedla domków przy ul. Zamoyskiego – zapowiada burmistrz 
Remigiusz Lorenz. 

Prace na os. Kasztelańskim mają się zakończyć w grudniu przyszłego                 
roku. Prowadzić je będzie międzyrzecka �rma Brubet, która wygrała ogło-                    
szony przez gminę przetarg. Remonty ulic i budowa kanalizacji na ostat-                      
nim odcinku Zamoyskiego będą związane z tymczasowymi utrudnieniami                      
w ruchu drogowym, za które już teraz przepraszamy. I dodajemy, że ich                       

W pierwszym etapie wyremontowany zostanie Biały Most nad rzeką                      
Obrą, który ma być przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych i 
rodziców z wózkami.                                                .

 W ośrodku kultury o autyzmie 

Rusza inwestycyjna rewolucja. 
Zaczęliśmy od Białego Mostu! 

Burmistrz zaznacza, że w gminie realizowanych jest wiele innych inwes-                
tycji. M.in. w Międzyrzeczu przy ulicy Krótkiej trwa budowa bloku wielorodzin-
nego ze żłobkiem i biurami Międzyrzeckiego Towarzystwa Budownictwa 
Społecznego, natomiast w Pniewie nowej drogi z parkingami i oświetleniem               
. - Niebawem ruszy budowa drogi w Kuligowie i rozpocznie się pierwszy etap 
wschodniej obwodnicy miasta. Oczywiście to tylko największe z licznych inwe-
stycji, realizowanych i planowanych w naszej gminie - zaznacza R. Lorenz

celem jest poprawa stanu technicznego infrastruktury miejskiej i związanej                  
z tym jakości życia mieszkańców.                             .

Miasto zapłaci wykonawcy 14 mln 376 tys. zł, Jak podkreśla burmistrz                       
R. Lorenz, realizacja tego zadania jest możliwa dzięki dotacji w wysokości                             
8 mln. 747 tys. zł, którą gmina dostała z rządowego programu Polski Ład. 

Budowa drogi i parkingów z Pniewie prze-
kroczyła już półmetek. Robotnicy utwardzili 
ponad połowę drogi oraz część parkingów i 
zatoczki autobusowej. – Roboty zakończą się 
wcześniej, niż planowaliśmy – zapowiada bur-
mistrz Remigiusz Lorenz. 

Droga o długości 225 metrów zostanie ut-
wardzona kostką, podobnie jak sąsiadujące                
z nią parkingi na 56 samochodów – w tym                 
cztery dla osób niepełnosprawnych, zatoczka 
autobusowa i chodnik. - W ramach tej inwes-                   
tycji powstanie też oświetlenie - informuje Ra-              
fał Michalewski, który kieruje Wydziałem Reali-
zacji Inwestycji w międzyrzeckim ratuszu. Robo-            
ty drogowe zbliżają się już do półmetka. Ich �-               
nał zaplanowano na wrzesień. Wykonawca dekla-
ruje jednak że inwestycja zostanie ukończona 
znacznie wcześniej. - Może uda się ją zakończyć 
nawet przed wakacjami, co będzie sporym udo--
godnieniem dla Mieszkańców – dodaje R. Lorenz. 

 Budowa drogi i parkingów w Pniewie pod Międzyrzeczem 
Prace realizuje �rma Renomex z wielkopol-

skich Dusznik. Gmina zapłaci wykonawcy 1 mln. 
537 tys. 500 zł. Burmistrz podkreśla, że na 
realizacje tego zadania oraz budowę drogi w 
Kuligowie gmina dostał dotację wynoszącą 2  
mln. zł. (łączna wartość obu inwestycji to 2 mln. 
617 tys. 500 zł). Dodaje przy tym, że to jedna z 
kilku inwestycji drogowych realizowanych i 
planowanych w tym roku we naszej gminie. 

- Niebawem rozpoczniemy podobną inwestycję 
w Kuligowie oraz budowę pierwszego odcinka 
wschodniej obwodnicy miasta. Rozpoczną się także 
remonty ulic Zamoyskiego, Kościuszki i Pięciu 
Świętych Braci Międzyrzecki, które połączone zo-
staną z budową parkingów, kanalizacji wzdłuż 
ostatniego odcinka ulicy Zamoyskiego i moder-
nizacją tak zwanego białego mostu. Wszystkie  te 
inwestycje zrealizujemy dzięki rządowym i unij-             
nym dotacjom – podkreśla R. Lorenz. 

pracy specjalistów i terapeutów, 
którzy na co dzień zderzają się                 
za koniecznością przygotowania 
do życia osób dotkniętych tymi 
zaburzeniami neurorozwojowy-
mi. 

Zorganizowana 11 kwietnia 
konferencja była ostatnią odsłoną 
obchodów Światowego Dnia 
Świadomości Autyzmu, wcześniej 
odbyły się warsztaty z uczniami 

W sali kinowo-widowiskowej 
Międzyrzeckiego Ośrodka Kultury 
odbyła się konferencja, zorga-
nizowana z okazji Światowego 
Dnia Świadomości Autyzmu. Or-
ganizatorem wydarzenia byli pra-
cownicy Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego w Mię-
dzyrzeczu. Jego celem było nato-
miast przybliżenie uczestnikom 
różnych aspektów autyzmu oraz 

szkół średnich. - Gratuluję orga-
nizatorom i  młodzieży,  która 
przygotowała świetny �lm pro-
mujący działalność ośrodka – 
komentuje burmistrz Remigiusz 
Lorenz, który uczestniczył w 
obchodach razem z zastępcą 
Tomaszem Markiewiczem.
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Obchody 234 rocznicy uchwalenia pierwszej                  
w Europie i drugiej na świecie Konstytucji rozpo-
częła Msza św. w intencji Ojczyzny, odprawiona                  
w kościele pw. Św. Wojciecha. Po zakończeniu 
nabożeństwa jego uczestnicy przeszli ulicami 
miasta na plac przed Pomnikiem Tysiąclecia Pań-
stwa Polskiego, gdzie odbył się uroczysty apel.

Uroczystość odbyła się zgodnie z wojskowym 
ceremoniałem: w oprawie muzycznej orkiestry 
dętej z Grochowa oraz w asyście kompani ho-
norowej wystawionej przez stacjonującą w na-             
szym mieście elitarną 17. Wielkopolską Brygadę 
Zmechanizowaną, zuchów i harcerzy między-
rzeckiego hufca ZHP oraz pocztów sztandaro- wych 

Kilkuset Mieszkańców wzięło udział w ob-
chodach 234 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 
Maja. –- Niech to będzie święto radości i dumy                              
z dokonań naszych bohaterskich przodków - apelo-
wał do uczestników burmistrz Remigiusz Lorenz.

Święto dumy i radości
W swoim przemówieniu burmistrz Remigiusz 

Lorenz przypomniał zebranym genezę uchwa-                  
lenia Konstytucji i jej następstwa. - Bądźmy dum-                  
ni z bycia Polakami - apelował.             .

Po awansowaniu na wyższe stopnie kilku 
żołnierzy "siedemnastej", na placu przed Pom-
nikiem Tysiąclecia Państwa Polskiego odbył się                 
apel poległych, zakończony salwą honorową. 

instytucji, szkół i stowarzyszeń społecznych.  .

Kwiaty przed Pomnikiem złożyły delegacje 
instytucji, szkół i stowarzyszeń - m.in. sztabu                 
17. WBZ wraz z dowódcą brygady gen. bryg. 
Sławomirem Kocanowskim, burmistrz R. Lorenz                   
z zastępcą Tomaszem Markiewiczem i sekre-
tarzem Urzędu Miejskiego Ewą Walkowską,               
władz powiatu ze starostą Bogusławem Zabo-
rowskim oraz radni miejscy i powiatowi – na cze-le 
z ich przewodniczącymi Markiem Cielochem                       
z Rady Miejskiej i Ireną Buzarewicz-Kowal z                    

Ostatnim akordem uroczystości było złoże-                   
nie kwiatów przed pomnikiem dowódcy Pow-
stania Wielkopolskiego i jednocześnie patrona 
"siedemnastej" gen. Józefa Dowobr-Muśnickiego                   
. - Życzę wszystkim radosnego świętowania - mó-            
wił burmistrz R. Lorenz.

Rady Powiatu.  


